
 
 
一、选择题 

1．(0 分)[ID：138002]水煤气变换反应为：CO(g)+H
2
O(g)=CO

2
(g)+H

2
(g)。我国学者结合实

验与计算机模拟结果，研究了在金催化剂表面上水煤气变换的反应历程，如图所示，其中

吸附在金催化剂表面上的物种用·标注。下列说法正确的是  

 

A．水煤气变换反应的∆H>0  

B．步骤③的化学方程式为：CO·+OH·+H
2
O(g)=COOH·+H

2
O· 

C．步骤⑤只有非极性键 H-H 键形成 

D．该历程中最大能垒(活化能)E
正
=1.86eV 

2．(0 分)[ID：138067]下列说法不正确的是 

A．核能、太阳能、氢能都是新能源 

B．已知反应 C(s，石墨)= C(s，金刚石) ∆H＞0，可得结论：石墨比金刚石更稳定 

C．“开发利用新能源”“汽车尾气催化净化”都能提高空气质量 

D．乙醇和汽油都是可再生能源，应大力推广“乙醇汽油” 

3．(0 分)[ID：138060]根据如下能量关系示意图，可知反应 2C(s)+O
2
(g)=2CO(g)的△H 为 

 

A．-110.6 kJ·mol-1 B．-221.2 kJ·mol-1 C．-393.5 kJ·mol-1 D．-676.4 kJ·mol-1 

4．(0 分)[ID：138059]对于反应：   2A g B g +Q Q>0 ，下列能量变化示意图正确

的是 



A．  B．  

C．  D．  

5．(0 分)[ID：138050]碘与氢气反应的热化学方程式是 

①
   -1

2 2
I g +H g 2HI g ΔH=-9.48kJ mol  

②
   -1

2 2
I s +H g 2HI g ΔH=+26.48kJ mol  

下列说法正确的是 

A．从上述两反应可知 1mol 的 I
2
(g)能量比 1mol 的 I

2
(s)能量高 

B．I
2
(s)=I

2
(g)ΔH <0 

C．②的反应物总能量与①的反应物总能量相等 

D．1molI
2
(g)中通入 1molH

2
(g)，发生反应时放出的热量为 9.48kJ 

6．(0 分)[ID：138043]下列热化学方程式中，正确的是 

A．甲烷的燃烧热△H =-890.3 kJ/mol，则甲烷燃烧的热化学方程式可表示为：

CH
4
(g)+2O

2
(g)=CO

2
(g)+2H

2
O(g) △H =-890.3 kJ/mol 

B．一定条件下，0.5 molN
2
与 1.5molH

2
充分反应后放出 35.5 kJ的热量：

N
2
(g)+3H

2
(g) 2NH

3
(g) △H =-71 kJ/mol 

C．HCl 和 NaOH 反应的中和热△H =-57.3 kJ/mol，则 H
2
SO

4
和 Ca (OH)

2
反应的中和热

△H =2×(-57.3) kJ/mol 

D．96 g O
2
的能量比 96 gO

3
的能量低 b kJ：3O

2
(g) 2O

3
(g) △H =+b kJ/mol 

7．(0 分)[ID：138040]下列说法不正确的是(  ) 

A．应用盖斯定律，可计算某些难以直接测量的反应焓变 

B．化学反应中的能量变化都表现为热量的变化 

C．反应物的总能量低于生成物的总能量时，发生吸热反应 

D．同温同压下，H
2
(g)+Cl

2
(g)=2HCl(g)在光照和点燃条件下的△H 相同 

8．(0 分)[ID：138031]下列关于反应能量的说法正确的是(  ) 

A．Zn(s)+CuSO
4
(aq)＝ZnSO

4
(aq)+Cu (s) ΔH=-216 kJ·mol-1,则反应物总能量小于生成

物总能量 

B．相同条件下,如果 1 mol 氢原子所具有的能量为 E
1
,1 mol 氢分子所具有的能量为 E

2
,则

2E
1
＞E

2
 

C．101 kPa时,2H
2
(g)+O

2
(g)＝2H

2
O (l) ΔH=-571.6 kJ·mol-1,则 H

2
的燃烧热为 571.6 



kJ·mol-1 

D．氧化还原反应一定是放热反应 

9．(0 分)[ID：138026]科学家用 X 射线激光技术观察到 CO 与 O 在催化剂表面形成化学键

的过程。反应的热化学方程式为 CO(g)+O(g)=CO
2
(g)ΔH

1
，反应过程的示意图如图，下列说

法中正确的是（    ） 

 

A．ΔH
1
>0 

B．三种状态中，状态Ⅲ最稳定 

C．使用催化剂能增大 CO 和 O 生成 CO
2
的平衡转化率 

D．若 2CO(g)+O
2
(g)=2CO

2
(g)的反应热为ΔH

2
，则ΔH

2
<2ΔH

1
 

10．(0分)[ID：138020]2 mol金属钠和 1 mol氯气反应的能量关系如图所示，下列说法不正．．

确．的是 

 

A．ΔH
7
＜0 

B．ΔH
4
的值数值上和 Cl-Cl共价键的键能相等 

C．ΔH
5
＜0，在相同条件下，2Br(g) 2Br-(g)的  ΔH

5
＇﹤ΔH

5
 

D．ΔH
2
+ΔH

3
+ΔH

4
+ΔH

5
+ΔH

6
+ΔH

7
=ΔH

1
 

11．(0 分)[ID：138017]现代火法炼锌过程中主要发生了以下前三个反应。下列说法正确

的是（  ） 

① 2ZnS（s） + 3O
2
（g）=2ZnO （s）+2SO

2
（g）         ΔH

1
=a kJ • mol-1 

② 2C（s） +O
2
（g）=2CO （g）                     ΔH

2
=b kJ • mol-1 

③ ZnO（s） +CO（g）=Zn（g） +CO
2
（g）             ΔH

3
=c kJ • mol-1 

④
 
OH －（aq） +H+（aq）=H

2
O（l）                  ΔH

4
=d kJ • mol-1 

A．以上四个反应中，只有①④是放热反应 

B．1 mol NaOH 分别和含有 1
 
mol CH

3
COOH 、1

 
mol HNO

3
的稀溶液反应，后者比前者ΔH

大 

C．C（s）的燃烧热是
b

2
 kJ/mol， 



D．反应 ZnS（s）+C（s）+2O
2
（g）=Zn（g）+SO

2
（g）+CO

2
（g）的△H=

 

a+b+2c

2
kJ • 

mol-1 

12．(0 分)[ID：138014]含 0.2 mol KOH的稀溶液与 1 L 0.1 mol·L－1的 H
2
SO

4
溶液反应放出

11.46 kJ的热量。下列表示该反应中和热的热化学方程式正确的是（  ） 

A．KOH （aq）＋
1

2
H

2
SO

4
（aq）=

1

2
K

2
SO

4
（aq）＋H

2
O（l）   △H＝－11.46 kJ·mol－1 

B．2KOH （aq）＋H
2
SO

4
（aq）=K

2
SO

4
（aq）＋2H

2
O （l）   △H＝－114.6 kJ·mol－1 

C．2KOH （aq）＋H
2
SO

4
（aq）=K

2
SO

4
（aq）＋2H

2
O （l）   △H＝＋114.6 kJ·mol－1 

D．KOH （aq）＋
1

2
H

2
SO

4
（aq）=

1

2
K

2
SO

4
（aq）＋H

2
O（l）   △H＝－57.3 kJ·mol－1 

二、填空题 

13．(0分)[ID：138202]Ⅰ.已知下列热化学方程式： 

①2H
2
(g)+O

2
(g)=2H

2
O(l)    ∆H=-570kJ/mol 

②2H
2
O(g)=2H

2
(g)+O

2
(g)    ∆H=+483.6kJ/mol 

③2CO(g)=2C(s)+O
2
(g)     ∆H=+220.8kJ/mol 

④2C(s)+2O
2
(g)=2CO

2
(g)    ∆H=-787kJ/mol 

回答下列问题： 

(1)上述反应中属于放热反应的是_______(填写序号)。 

(2)燃烧 10gH
2
生成液态水，放出的热量为_______。 

(3)C(s)的燃烧热的热化学方程式为_______ 

Ⅱ.已知：工业上制二甲醚是在一定温度(230~280℃)、压强(2.0~10.0MPa)和催化剂作用下

进行的，反应器中发生了下列反应： 

CO(g)+2H
2
(g)=CH

3
OH(g)    ΔH

1
=-90.7kJ·mol-1 ① 

2CH
3
OH(g)=CH

3
OCH

3
(g)+H

2
O(g)    ΔH

2
=-23.5kJ·mol-1 ② 

CO(g)+H
2
O(g)=CO

2
(g)+H

2
(g)    ΔH

3
=-41.2kJ·mol-1 ③ 

(4)反应器中的总反应可表示为 3CO(g)+3H
2
(g)⇌CH

3
OCH

3
(g)+CO

2
(g)，计算该反应的

ΔH=_______。 

14．(0 分)[ID：138290]已知化学反应 N
2
+3H

2
=2NH

3
的能量变化如图所示， 

 

(1)1mol N 和 3mol H 生成 1mol NH
3
(g)是_________能量的过程(填“吸收”或“释放”)。 



(2)
1

2
N

2
(g)+

3

2
H

2
(g)=NH

3
(g) △H =_________； 

15．(0 分)[ID：138280]下图是金属镁和卤素反应的能量变化图(反应物和产物均为 298 K

时的稳定状态)。 

 

(1)Mg 与 Br
2
反应的热化学方程式为_____________________________________。 

(2)下列选项中正确的是________(填序号)。 

①MgI
2
中 Mg 2＋与 I－间的作用力大于 MgF

2
中 Mg 2＋与 F－间的作用力 

②化合物的热稳定性顺序为 MgI
2
＞MgBr

2
＞MgCl

2
＞MgF

2
 

③MgBr
2
与 Cl

2
反应的ΔH＜0 

16．(0分)[ID：138258](1)已知水的比热容为 4.18×10-3 kJ•g-1•℃-1．10g硫黄在 O
2
中完全燃

烧生成气态 SO
2
，放出的热量能使 500g H

2
O 的温度由 18℃升至 62.4℃，则硫黄的燃烧热

为__，热化学方程式为_． 

(2)红磷 P(s)和 Cl
2
(g)发生反应生成 PCl

3
(g)和 PCl

5
(g)，反应过程如下： 

2P(s)+3Cl
2
(g)＝2PCl

3
(g)△H＝﹣612kJ/mol 

2P(s)+5Cl
2
(g)＝2PCl

5
(g)△H＝﹣798kJ/mol 

气态 PCl
5
生成气态 PCl

3
和 Cl

2
的热化学方程式为___． 

(3)用 50mL0.50mol/L 盐酸与 50mL0.55mol/LNaOH 溶液在如图所示的装置中进行中和反

应。通过测定反应过程中所放出的热量可计算中和热。回答下列问题： 

 

①从实验装置上看，图中尚缺少的一种玻璃用品是____． 

②烧杯间填满碎纸条的作用是_． 

③大烧杯上如不盖硬纸板，求得的中和热数值_(填“偏大、偏小、无影响”)． 

④如果用 60mL0.50mol/L 盐酸与 50mL0.55mol/LNaOH 溶液进行反应，与上述实验相比，

所放出的热量_________(填“相等、不相等”)，所求中和热_(填“相等、不相等”)． 



⑤用相同浓度和体积的氨水(NH
3
•H

2
O)代替 NaOH 溶液进行上述实验，测得的中和热的数

值会__；(填“偏大”、“偏小”、“无影响”)． 

17．(0 分)[ID：138255]①已知反应
2 2

2HI(g)=H (g)+I(g)的

1
2 2

ΔH 11kJ mol ,1molH (g),1molI(g)  分子中化学键断裂时分别需要吸收436kJ、

151kJ的能量，则1molHI(g)分子中化学键断裂时需吸收的能量为____kJ。 

②氢气与氧气反应生成1mol 液态水，放出热量286kJ，写出该反应的热化学方程

式:__________。 

（2）①火箭发射常用肼 
2 4

N H 为燃料，四氧化二氮做氧化剂，两者反应生成氮气和气态

水。 

已知： -1
2 2 2 4

N (g)+2O (g)=N O (g) ΔH=10.7kJ mol  

-1
2 4 2 2 2

N H (g)+O (g)=N (g)+2H O(g) ΔH=-543kJ mol  

写出气态肼和四氧化二氮气体反应的热化学方程式为____。 

②肼（
2 4

N H ）—空气燃料电池是一种碱性然料电池，电解质溶液是 20% ～30% 的KOH

溶液。该电池放电时，负极的电极反应式是_______。 

18．(0 分)[ID：138226]依据事实，写出下列反应的热化学方程式。 

（1）SiH
4
是一种无色气体，遇到空气能发生爆炸性自燃，生成 SiO

2
和液态 H

2
O 。已知室

温下 2 g SiH
4
自燃放出热量 89.2 kJ。SiH

4
自燃的热化学方程式为

___________________________________________。 

（2）在 25 ℃、101 kPa下，一定质量的无水乙醇完全燃烧时放出热量 Q kJ，其燃烧生成

的 CO
2
用过量饱和石灰水吸收可得 100 g CaCO

3
沉淀，则乙醇燃烧的热化学方程式为

__________________________________。 

（3）比较下列各组热化学方程式中ΔH的大小关系。 

4Al(s)＋3O
2
(g) = 2Al

2
O

3
(s) ΔH

1
 

4Fe(s)＋3O
2
(g) = 2Fe

2
O

3
(s) ΔH

2
 

ΔH
1
______ΔH

2
 

（4）已知：2C(s)+O
2
(g)=2CO(g)  ΔH=－ 221 kJ/mol 

C(s)+O
2
(g)=CO

2
(g)  △H= －393.5 kJ/mol 

N
2
(g)+O

2
(g)=2NO(g)  ΔH= +181 kJ/mol  

若某反应的平衡常数表达式为 K=[c(N
2
)·c2(CO

2
)]/[c2(CO)·c2(NO)]，请写出此反应的热化

学方程式：_________________。 

19．(0 分)[ID：138215]在火箭推进器中装有强还原剂肼(N
2
H

4
)和强氧化剂过氧化氢，当它

们混合时，即产生大量氮气和水蒸气，并放出大量热。已知 0.4mol液态肼与足量过氧化氢

反应，生成氮气和水蒸气，放出 256.0kJ的热量。 

（1）写出该反应的热化学方程式：

________________________________________________。 

（2）已知 H
2
O(1)=H

2
O(g)  △H＝+44kJ／mol，则 16g液态肼与足量液态过氧化氢反应生成

氮气和液态水时，放出的热量是_____________________ kJ。 

20．(0 分)[ID：138207]在 80℃时，将 0.4mol的四氧化二氮气体充入 2L 已抽空的固定容



积的密闭容器中，隔一段时间对该容器内的物质进行分析，得到如下数据： 

 时间（s） 

C

（mol/L） 

 

0 

 

20 

 

40 

 

60 

 

80 

 

100 

C（N
2
O

4
） 0. 20 a 0.10 c d e 

C（NO
2
） 0.00 0.12 b 0.22 0.22 0.22 

 

反应进行至 100s后将反应混合物的温度降低，发现气体的颜色变浅。 

（1）该反应的化学方程式为__________________________，表中 b_________c（填“<”、

“=”、“>”）。 

（2）20s时，N
2
O

4
的的浓度为__________________mol·L－1，0～20s内 N

2
O

4
的平均反应速

率为________________； 

（3）该反应的平衡常数表达式 K= ___________________    

在 80℃时该反应的平衡常数 K 值为:______________（保留到小数点后 2位）。 

（4）在其他条件相同时，该反应的 K 值越大，表明建立平衡时____________。 

A ．N
2
O

4
的转化率越高                    B．NO

2
的产量越大 

C．N
2
O

4
与 NO

2
的浓度之比越大            D．正反应进行的程度越大 

三、解答题 

21．(0分)[ID：138179](1)下图是 N
2
(g)和 H

2
(g)反应生成 l mol NH

3
(g) 过程中能量的变化示

意图，请写出 N
2
和 H

2
反应的热化学方程式：_______。 

 

(2)若已知下列数据： 

化学键 H-H  N≡N 

键能(kJ/mol) 435 943 

试根据表中及图中数据计算 N -H 的键能：_______kJ/mol。 

(3)已知在 400 ℃时，N
2
(g)+3H

2
(g) 2NH

3
(g)的 K=0. 25.则在 400℃时，

NH
3
(g)

1

2
N

2
(g)+

3

2
H

2
(g)的 K´=_______(填数值)。 

22．(0 分)[ID：138162]近年来，研究人员提出利用含硫物质热化学循环实现太阳能的转



化与存储。过程如下： 

 

(1)对反应 II，在某一投料比时，两种压强下，H
2
SO

4
在平衡体系中物质的量分数随温度的

变化关系如图所示。 

  

p
2
___________p

1
(填“>”或“＜”)，得出该结论的理由是___________。 

(2)I-可以作为水溶液中 SO
2
歧化反应的催化剂，可能的催化过程如下。将补充完整。 

i.SO
2
+4I-+4H +=S↓+2I

2
+2H

2
O  

ii.I
2
+2H

2
O+SO

2
=___________+___________+2I- 

(3)探究 i、ii反应速率与 SO
2
歧化反应速率的关系，实验如下：分别将：18 mLSO

2
饱和溶

液加入到 2 mL 下列试剂中，密闭放置观察现象。(已知：I
2
易溶解在 KI 溶液中) 

序号 A  B C D  

试剂

组成 
0.4 mol/LKI 

a mol/LKI 

0.2 mol/LH
2
SO

4
 

0.2 

mol/LH
2
SO

4
 

0.2 mol/LKI 

0.0002 mol I
2
 

实验

现象 

溶液变黄，一段

时间后出现浑浊 

溶液变黄色，出现

浑浊较 A 快 
无明显现象 

溶液由棕褐色很快褪色，

变成黄色，出现浑浊较 A

快 

①B 是 A 的对比实验，则 a=___________。 

②比较 A、B、C，可得出的结论是___________。 

③实验表明，SO
2
的歧化反应速率 D>A ，结合 i、ii反应速率解释原因：___________。 

23．(0 分)[ID：138156]苯硫酚(C
6
H

5
- SH)是一种用途广泛的有机合成中间体。工业上常用

氯苯(C
6
H

5
-C1)和硫化氢(H

2
S)反应来制备苯硫酚，但会有副产物苯(C

6
H

6
)生成。 

I.C
6
H

5 
-Cl(g)+H

2
S(g) C

6
H

5
-SH(g)+HCl(g) △H

1
=- 16.8 kJ/mol 

II.C
6
H

5
-Cl(g)+H

2
S(g)=C

6
H

6
(g)+HCl(g)+

1

8
S
8
(g) △H

2
 

反应 II的焓变不易测量，现查表得如下数据： 

III.C
6
H

5
-SH(g) = C

6
H

6
(g)+

1

8
S
8
(g) △H

3
=-29.0 kJ/mol 



请回答： 

(1)将一定量的 C
6
H

5
-Cl和 H

2
S 的混合气体充入恒容的密闭容器中，控制反应温度为 T (假设

只发生反应 I)，下列可以作为反应 I达到平衡的判据是____________ 

A ．气体的压强不变        B．平衡常数不变 

C．υ
正
(H

2
S)=υ

逆
(HC1) D．容器内气体密度不变 

(2)反应 II为不可逆反应，请简述理由___________。 

(3)现将一定量的 C
6
H

5
-Cl和 H

2
S 置于一固定容积的容器中模拟工业生产过程，在不同温度

下均反应 20分钟测定生成物的浓度，得到图 1和图 2。 

 

①图 1显示温度较低时 C
6
H

5
-Cl浓度的增加程度大于 C

6
H

6
的主要原因___________。 

②结合图 1和图 2，该模拟工业生产制备 C
6
H

5
-Cl的适宜条件为___________。 

③590℃时，C
6
H

5
-Cl和 H

2
S 混合气体(体积比为 2：5，总物质的量为 a mol，在 V L 的固定

容积中进行反应，达到平衡时，测得容器中 C
6
H

5
-Cl的物质的量为

a

7
mol，C

6
H

6
的物质的

量为
a

14
mol，则该温度下反应 I的平衡常数为___________(保留两位有效数字)。 

④一定量的 C
6
H

5
-Cl和 H

2
S 在恒温恒容条件下发生反应， 画出产物 C

6
H

5
-SH 的物质的量浓

度随时间变化的曲线图_______。 

 

24．(0 分)[ID：138138]以 NOx 为主要成分的雾霾的综合治理是当前重要的研究课题。 

I.汽车尾气中的 NO(g)和 CO(g)在一定条件下可发生反应生成无毒的 N
2
和 CO

2
 

(1)已知:①N
2
(g)+O

2
(g) 2NO(g)   △H

1
=+180.5 kJ/mol 

②CO 的燃烧热△H
2
=-283.0 kJ/mol 

则反应③ 2NO(g)+2CO(g) N
2
(g)+2CO

2
(g) △H

3
=_______________ 

(2)某研究小组在三个容积为 5L 的恒容密闭容器中，分别充入 0.4mol NO和 0.4 mol CO，



发生反应③。在三种不同实验条件下进行上述反应(体系各自保持温度不变)，反应体系总

压强随时间的变化如图所示: 

 

①温度: T
1
________T

2
(填"＜"、"＞""或"=") 。 

②CO 的平衡转化率：I______Ⅱ_____III(填"＜"、"＞""或"=") 。 

③反应速率: a点的 v逆_______b点的 v正(填"＜"、"＞""或"=")。 

④T
2
时的平衡常数 Kc= _________ 

(3)将 NO 和 CO 以一定的流速通过两种不同的催化剂(cat1、cat2)进行反应，相同时间肉测

量的脱氮率(脱氮率即 NO 的转化率)如图所示。M 点________(填“是”或“不是”)对应温度下

的平衡脱氮率，说明理由____________ 

 

II. N
2
O 是一种强温室气体，且易形成颗粒性污染物，研究 N

2
O 的分解反应 2N

2
O=2N

2
+O

2

对环境保护有重要意义。 

(4)碘蒸气存在能大幅度提高 N
2
O 的分解速率，反应历程为: 

第一步 I
2
(g) 2I(g)  快速平衡，平衡常数为 K  

第二步 I(g)+N
2
O(g)→N

2
(g)+IO(g) v=k

1
· c(N

2
O)· c(I)慢反应 

第三步 IO(g)+N
2
O(g)→N

2
(g)+O

2
(g)+1/2 I

2
(g) 快反应 

其中可近似认为第二步反应不影响第一步的平衡，实验表明，含碘时 N
2
O 分解速率方程

v=k·c(N
2
O)·[c(I

2
)]0.5(k为速率常数)。 

①k=___________________(用含 K 和 k
1
的代数式表示)。 

②下列表述正确的是____________。 

a.IO为反应的中间产物    b. 碘蒸气的浓度大小不会影响 N
2
O 的分解速率 

c. 第二步对总反应速率起决定作用    d. 催化剂会降低反应的活化能，从而影响△H  

25．(0 分)[ID：138131]在恒温恒容的密闭容器中，工业上常用反应①制备甲醇：



2 3 1
CO(g)+2H (g) CH OH(g)  ΔH <0 ；其中的原料气常用反应②来制备：

4 2 2 2
CH (g)+H O(g) CO(g)+3H (g) ΔH 。根据题意完成下列各题： 

(1)判断反应①达到平衡状态的标志是__________(填字母)。 

a.CO 体积分数保持不变 

b.CO 和
3

CH OH 浓度相等 

c.容器中气体的压强不变 

d.
3

CH OH 的生成速率与CO 的消耗速率相等 

e.容器中混合气体的密度保持不变 

(2)欲提高反应①CO 中的转化率，下列措施可行的是__________(填字母)。 

a.向装置中再充入
2

N             b.升高温度 

c.改变反应的催化剂             d.向装置中再充入
2

H  

(3)一定条件下，反应②中
4

CH 的平衡转化率与温度的关系如图所示。 

 

则
2

ΔH __________0(填“<”、“>”或“=”)，在T C 时的1L 密闭容器中，充入
4

1mol CH 和

2
3mol H O(g)，发生反应②，经过5min达到平衡，此时

4
CH 的转化率为50% ，则从开

始到平衡，
2

H 的平均反应速率为__________，T C 时该反应的平衡常数为__________。 

(4)若向此1L 密闭容器中，加入
4

1mol CH 、
2

5mol H O(g)、1mol CO 和
2

3mol H ，发生

反应②，若温度仍为T℃，此时 v(正)__________v(逆)(填“<”、“>”或“=”)，若改变反应温

度，达到新平衡时，__________
2

mol<n(H O)< __________mol。 

26．(0 分)[ID：138117]工业上有一种用 CO
2
来生产甲醇燃料的方法：

CO
2
(g)+3H

2
(g) CH

3
OH(g)+H

2
O(g)；ΔH=-49.0kJ/mol。某温度下，将 6 molCO

2
和 8molH

2

充入 2L 的密闭容器中，测得 H
2
的物质的量随时间变化如图实线所示(实线)。图中数据

a(1，6)表示在 1min 时 H
2
的物质的量是 6mol。 

 

(1)第 1分钟内 H
2
的平均反应速率是________，该反应的化学平衡常数表达式为

K= ______。 

(2)下列时间段平均反应速率最大的是_______(填字母)。 



A ．0~1min   B．1~3min   C．3~8min  D．8~11min 

(3)仅改变某一实验条件再进行两次实验测得 H
2
的物质的量随时间变化如图中虚线所示。

曲线 I对应的实验条件改变是_______，曲线Ⅱ对应的实验条件改变的是______。 

(4)若最初是将 1molCO
2
和 3molH

2
充入该容器中，充分反应达到平衡后，若 CO

2
的转化率

为α，则容器内的压强与起始压强之比为______(用α表示)。 

(5)已知 2CH
3
OH(g)+3O

2
(g)=2CO

2
(g)+4H

2
O(g)  ΔH

1
=-386kJ/mol，又知 H

2
O(l)=H

2
O(g)  

ΔH
2
=+44kJ/mol，请写出表示 CH

3
OH(g)燃烧热的热化学方程式______。 

 

 

【参考答案】 

2016-2017 年度第*次考试试卷  参考答案 

**科目模拟测试 

 

一、选择题 

1．B 

【详解】 

A.由示意图可知，反应物的总能量大于生成物的总能量，该反应为放热反应，△H＜0，故

A 错误； 

B. 由示意图可知，步骤③为 CO·、OH·、H
2
O(g)和 H·反应生成 COOH·、H

2
O·和 H·，反应

的化学方程式为：CO·+OH·+H
2
O(g)=COOH·+H

2
O·，故 B 正确； 

C. 由示意图可知，步骤⑤除有非极性键 H—H 键形成外，还要碳氧极性键和氢氧极性键生

成，故 C错误； 

D. 由示意图可知，步骤④的能垒最大，E
正
=1.86eV—（—0.16eV）=2.02eV，故 D 错误； 

答案选 B。 

 
2．D 

【详解】 

A ．根据新能源标准可知，核能、太阳能、氢能都是新能源，A 说法正确； 

B．反应 C(s，石墨)= C(s，金刚石)为吸热反应可知，石墨的能量比金刚石的能量低，能量

越低越稳定，故石墨比金刚石更稳定，B 说法正确； 

C．“开发利用新能源”“汽车尾气催化净化”可减少大气污染物的排放，都能提高空气质量，

C 说法正确； 

D ．乙醇是可再生能源，汽油是化石燃料不可再生，D 说法错误； 

答案选 D。 



 
3．B 

【详解】 

根据图示，①C(s)+O
2
(g)= CO

2
(g)  △H=-393.5 kJ·mol-1；②CO(s)+

1

2
O

2
(g)= CO

2
(g) △H=-

282.9 kJ·mol-1，根据盖斯定律①×2－②×2得 2C(s)+O
2
(g)=2CO(g) 2C(s)+O

2
(g)=2CO(g) 

△H=-393.5 kJ·mol-1×2＋282.9 kJ·mol-1×2= -221.2 kJ·mol-1，故选 B。 

 
4．B 

【详解】 

A ．B(g)的能量大于 B(l)，与图示不符，故 A 错误； 

B．   2A g B g +Q Q>0 为放热反应，则 2molA(g)的能量大于 1molB(g)；B(g)的能

量大于 B(l)，与图示相符合，故 B 正确； 

C．2molA(g)的能量大于 1molB(g)，与图示不符，故 C 错误； 

D ．2molA(g)的能量大于 1molB(g)；B(g)的能量大于 B(l)，与图示不符，故 D 错误； 

故选 B。 

 
5．A 

【详解】 

A ．放热反应，反应物的总能量高于生成物的总能量；吸热反应，生成物的总能量高于反

应物的总能量，故可得 1mol 的 I
2
(g)能量比 1mol 的 I

2
(s)能量高，A 正确； 

B．1mol 的 I
2
(g)能量比 1mol 的 I

2
(s)能量高，故 I

2
(s)=I

2
(g)是吸热反应， H>0 ，B 错误； 

C．两反应的反应物状态不一样，能量不一样，故 C 错误； 

D ．1molI
2
(g)中通入 1molH

2
(g)，发生的反应是可逆反应，反应不能完全进行，故发生反应

时放出的热量小于 9.48kJ，D 错误； 

答案选 A。 

 
6．D 

【详解】 

A ．燃烧热表示 1mol 可燃物完全燃烧生成稳定的氧化物时放出的热量，表示甲烷燃烧热

时，生成的水为液体，则甲烷燃烧的热化学方程式可表示为 CH
4
(g)+2O

2
(g)=CO

2
(g)+2H

2
O(l)  

△H =-890.3 kJ/mol，故 A 错误； 

B．0.5 mol N
2
和 1.5 mol H

2
充分反应生成 NH

3
，放热 35.5 kJ，合成氨为可逆反应，

0.5 mol N
2
不能完全反应生成 NH

3
，则 1molN

2
(g)充分反应生成 NH

3
(g)放热大于 71kJ，放热

反应的焓变为负值，则 N
2
(g)+3H

2
(g)⇌2NH

3
(g)  △H <-71kJ⋅mol−1，故 B 错误； 

C．中和反应为放热反应，焓变为负值，生成硫酸钙时也放出热量，由 HCl 和 NaOH 反应

的中和热△H =−57.3 kJ⋅mol−1可知，H
2
SO

4
和 Ca(OH)

2
反应的△H <2×(-57.3) kJ⋅mol−1，故 C

错误； 

D ．96 g O
2
的物质的量为：

96g

32g /mol
=3mol，96 gO

3
的物质的量为：

96g

48g /mol
=2mol，
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